

# 荷兰人“脑洞”大开 创造“抗疫”就餐新规则

在荷兰,尽管疫情还没结束,走进餐厅用餐却成为人们非常渴望的享受。于是,荷兰人巧用创意发明,在保持社交距离的同时,还能保障在外就餐安全。

## “温室小屋” 隔离期的专属“包厢”

近日,一家位于阿姆斯特丹的餐厅 Mediamatic ETEN 奇思妙想:让顾客在形如温室的玻璃小屋中用餐(右下图)。他们在餐厅外、运河旁的空地上安放最多容纳 4 名顾客的玻璃小屋,并且提供一共四道菜的套餐。

为了让食客吃得安心,每位服务员都会戴上口罩和手套,既保护自己,也保护食客。为避免近距离接触,服务员还会使用长托盘为顾客送餐。

不过,在 4-5 月的试运营期间,该餐厅只开放给工作人员的朋友和家人。之后开放了网上预约申请,截至目前官网信息显示,直到 7 月底,该餐厅所有时段的位置已经全部被订满。

## 摩天轮晚餐 高空的甜蜜之约

在荷兰北部省份格罗宁根,那里的人们发现,在摩天轮上用餐也是一个能够既保持社交距离,又能享受美食的好方法,顺便还能一览高空美景呢(右上图)。

因受疫情影响,当地一家薯条店老板想出了这样一个两全其美的办法。让食客把薯条、冰淇淋和饮料带上摩天轮,天气好的时候他还会提供早午餐(brunch)。

当地摩天轮制造商本就是他的朋友。两人一拍即合,立即向市政当

局申请了许可证。开始了第一轮试验,发现人们纷纷上网预定,只为“抢”一个摩天轮上就餐的位置。

## 啤酒园守卫 严守社交安全距离

荷兰人对于啤酒的爱,就如同中国人对于饺子。因为疫情,无法再在酒吧里与朋友聊天,真是愁坏了他们。荷兰屯特地区有一个啤酒园,遵照政府规定,6月1日恢复营业之后,他们专门安排了一个守卫,坐在高高的凳子上,时刻提醒人们遵守 1.5 米的社交安全距离。为了减少人们使用现金或刷卡,他们还提供二维码扫码付款。对于荷兰人来说,在外扫码支付仍是一个“新奇”的方式。

## 巨型餐馆 米其林大厨入驻烹饪

在阿姆斯特丹西部,曾经是欧洲最大的煤气工厂,如今被改造成了大型派对场所。

为了解决特殊时期人们外出就餐的困扰,这里专门设有 1.5 米距离餐桌的餐馆(右中图),邀请了多位米其林星厨入驻烹饪,从 7 月 1 日至 8 月 31 日,每晚可招待 100 位食客。在 2500 多平方米的地方就餐,还真是难得的体验呢! 辛玥



## 荷兰奇葩法规 至今仍在施行

荷兰,国土面积不大,但却有着各种“百思不得其解”的法律法规,作为鼎鼎有名的自行车王国,很多奇葩条例其实都与自行车有关。

■ 自行车必须装车灯和铃铛,骑车时却不一定需要戴头盔

在大部分欧美国家,骑自行车上路要遵循严格的法律法规。比如说,在美国大部分州就规定:骑自行车一定要佩戴头盔,尤其是对 16 岁以下的青少年。

然而在荷兰,骑自行车戴不戴头盔,是自己决定的事情。但是不给自行车安车灯(前白灯后红灯),在天黑以后不亮起来,或者不给车装铃铛,你就等着被抓到罚款吧。

■ 自行车主幸一切

在荷兰,汽车礼让行人,已经变成全民遵守的美德。在荷兰,没有红绿灯的路口想过马路?只需找条斑马线,基本不用等,两侧的车辆会自动为你停下,请你先过。

然而,碰到骑自行车的,事情就会有 360 度大反转:自行车嗖嗖地从眼前过,行人只能见缝插针地过马路。

在荷兰,还没有形成“自行车礼让行人”的全民美德。所以,当行人跟骑车人在路口相遇,骑车人一脚猛蹬,超速抢行,是常有的事。



■ 没有荷兰籍或合法居留卡,无法在荷兰结婚

人人都说:荷兰是个自由又奔放的国度:同性恋可以结婚,抽大麻合法,还有纸醉金迷的红灯区……但是,在荷兰想注册结婚,必须有一方是荷兰籍或者拥有荷兰居留卡。

也就是说,想像很多人一样随意去美国拉斯维加斯旅个游,顺便结个婚,领个结婚证,在荷兰是不可能的。

■ 自行车放在别人家门口要收费

在荷兰,自行车除了不能停放在没有标明“自行车停放处”的公共区域外,就连别人的门口也不能随意停放。如果你没遵守,又被主人发现,很有可能被罚款。 Rocki

## 荷兰华人向你推荐

### “天价”美味——泽兰龙虾

荷兰因其临海的地理优势,最不可错过的美食之一,要数各类鲜嫩肥美的海鲜。大西洋刚刚捕捞上来的清新美味,让味蕾过足了瘾。就连素食主义者恐怕都难以拒绝这样一场丰盛的海鲜盛宴:生蚝、扇贝、贻贝、螃蟹……还有海鲜的“王中王”——龙虾。

作为欧洲上好的海鲜产地之一,荷兰的泽兰省有着得天独厚的优势,温润的气候,清洁的海水,使得这里出产的海鲜更加细腻甘甜。泽兰省 Oosterschelde 海域的龙虾,大而肥嫩鲜美,远胜于欧洲其他海域出产的龙虾。

这里众多的石头大坝将海水拦截起来,形成一个相对隔离的区域。这里的水很少和北海里的海水相互流动,因此,也很少有其它种类的龙虾进入这一地区。再加上泽兰龙虾很不抗冻,经常出现大批死亡的情况,养殖人员又要利用所剩很少的龙虾样本重新繁殖,因此这里的龙虾血统非常的纯正,这就使得泽兰的龙虾有一种有别于欧洲其他任何地方龙虾的独特风

味。生鲜的泽兰龙虾外壳较深,呈现出一种隐隐的深蓝色或黑色,上面带有白色斑块。

泽兰龙虾每年的法定捕捞季也很短,从 3 月的最后一个星期至 7 月中旬结束。每年的捕捞只有几个月的时间,且只允许持有特别执照的捕鱼者才可以捕捉。一旦错过了季节,就只有等明年才能吃上啦!

根据习俗,每年捕捞季开始后捕捞的第一只泽兰龙虾,要进行拍卖,收入将会捐赠给某个慈善机构。去年的第一只龙虾,曾拍出过不少于 5 万欧元的价格。这种种事实都足以见得,泽兰龙虾的美味与难得。

泽兰龙虾基本只能在泽兰省或其他地区一些比较高级的餐厅才能吃到,个别的海鲜店偶然也能得到。

云月



## 荷兰“熊猫夫妇” 喜迎首胎!

日前,旅居荷兰欧维汉兹动物园(Ouwehands Dierenpark)的熊猫夫妇武雯、星雅喜迎他们的第一个宝宝,这是 2020 年在中国以外诞生的首只大熊猫幼崽。在欧洲疫情期间,这可是一个令人激动的好消息。

如今,距离生产已过去四周时间,熊猫妈妈武雯和幼崽的状况都十分健康。据悉,他们仍需在产房里再待几个月,才能进入熊猫馆。

饲养员约瑟·科克表示,熊猫宝宝出生时约 12 至 15 厘米,粉红色的,十分可爱。武雯在生产过后,还用嘴叼着熊猫宝宝散步,而且食欲也很不错。一般熊猫分娩后,几乎不吃东西,但武雯吃了半个苹果,一根胡萝卜,一些竹子和一块专门按照中国食谱制作的面包。

从去年开始,动物园的饲养员和专家团队就一直在努力引导武雯、星雅自然交配,很遗憾没有成功。由于生理原因,大熊猫自然交配受孕成功率本身就非常低,只能寄希望于奇迹发生。今年,他们成功完成了两次自然交配。年初,动物园还公布了一段交配视频,吸引了众多访客观看。

武雯、星雅于 2017 年 4 月抵达荷兰,旅居荷兰欧维汉兹动物园,开展为期 15 年的大熊猫科研合作。五月

## 民生

### 欧洲逐步解封 荷法高铁恢复运营

随着欧洲疫情缓和,各国开始逐步“解封”。6 月 15 日起,荷兰政府放宽对申报区欧洲国家的旅行限制,申报区国家从“橙色”旅行建议(仅必要的旅行)降至“黄色”旅行建议(注意安全),这意味着荷兰居民可在多数欧洲国家进行家庭旅行和度假出行,这一举措与多数欧洲国家也是一致的。

荷兰阿姆斯特丹和法国巴黎之间的 Thalys 高铁也从 6 月 9 日开始恢复运营,每天有两趟高速列车往返阿姆斯特丹和巴黎。

从 7 月 12 日开始,这列高铁的运营频率将进一步提高,周日到周四每天四班,周五每天五班,周六每天三班。 小月

### 脚踩式信号灯按钮 解决疫情期过马路困扰

在荷兰,很多时候过马路,行人需要按下信号灯后等待红灯变绿灯,才能通过。然而,由于疫情流行,不少人担心用手去触碰按钮不够卫生。于是,荷兰设计师发明了一种脚踩式信号灯按钮,只需轻轻一踩,便能免除疫情期过马路的困扰。

据悉,起初的想法是设计一个用肘部去触碰的按钮。但设计师考虑到老人可能不方便使用手肘、孩童的身高问题等,最终发明出了脚踩式信号灯按钮,让所有人都能安全过马路。目前已经有 20 个市政府都订购了此项发明,一些细节的问题也在优化当中。 小月